

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Валерий Георгиевич БАДЬИН

- Депутат Законодательного собрания по одномандатному избирательному округу №12 (части Бердска, Искитима, Искитимского района)
- Комитет по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению
- Заместитель председателя комиссии по наказам избирателей
- Фракция «Единой России»

Важна обратная связь!

Валерий Георгиевич Бадьин начал свою работу в Законодательном собрании Новосибирской области в сентябре 2020 года. За полтора года депутат познакомился со всеми главными проблемами округа, и часть из них была решена. Впереди – работа над новыми задачами.

— Валерий Георгиевич, в ваш округ входят разные по своим социально-экономическим характеристикам территории. Что объединяет их и какие подходы в работе необходимо учитывать?

Моя главная задача актуальна для всех территорий – сделать жизнь людей комфортной.

— Что объединяет все муниципальные образования? Это проблемы в ЖКХ и здравоохранении (нехватка кадров, необходимость проведения ремонтных работ и оснащения оборудованием), это требующие ремонта дороги и благоустройство территорий МКД. Но, безусловно, есть и проблемы, характерные только для той или иной территории. Бердск — одно из крупных муниципальных образований области. Сегодня здесь за счёт миграционных процессов идёт прирост населения, а значит, ежегодно увеличивается количество обучающихся, нужны новые школы. Это необходимо учитывать.

В Искитиме, например, часть жителей домов Центрального микрорайона до сих пор пользуются газовыми баллонами. Представьте себе, нести баллон на пятый этаж! Тут и вопросы безопасности возникают. Дома старые, много людей пенсионного возраста. В связи с этим есть наказ о переводе МКД с газовых баллонов на электричество — один из домов поставлен в план на 2022 год. Есть и ещё один нерешённый вопрос, который имеет давнюю историю. Это так называемая дорога к Ложковскому источнику «Святой ключ». Горожане и гости города с осени и до лета практически лишены возможности сюда добраться. В этом году город планирует сделать свою часть: подготовить проектную документацию по ремонту своего участка дороги. Сложность состоит в том, что дорога делится на три участка — городской, районный и федеральный.

Искитим активно ищет инвесторов, так как в городе есть привлекательные площадки: старый молзавод, хлебокомбинат и другие. Проводились встречи с местными предпринимателями и на заводе НЗИВ, на которые приглашались руководители министерства промышленности, агентства инвестиционного развития, депутаты Заксобрания. Если говорить о районе, о сельской местности, то там важно посмотреть на то, как живут многодетные семьи, оказать им матпомощь.

— Давайте подведём промежуточные итоги: что уже удалось сделать, что предстоит решить?

— Конечно, основная задача депутата на округе — выполнение наказов, данных избирателями. Большая их часть приходится на ремонт и строительство дорог, благоустройство территорий, водоснабжение и газоснабжение. К сожалению, есть ещё много домов в частном секторе, где люди не имеют централизованного водо-



проводами. В прошлом году удалось решить вопрос по водоснабжению шести улиц в Искитиме. Большая проблема с ремонтом тротуаров. В Искитиме осенью прошлого года около 25% тротуаров было отремонтировано или построено благодаря выделенным из регионального бюджета 7 млн рублей. Ещё одна злободневная проблема для округа — ремонт образовательных учреждений, особенно — кровли, окна и инженерная составляющая. Мы с депутатом Ириной Диденко обращались в министерство образования области с предложением разработать региональную программу по их ремонту — по аналогии с существующей программой «Школьное окно». Пока этот вопрос до конца не решён. Хотя в прошлом году удалось отремонтировать крышу и установить окна в нескольких садах. На очереди ещё много

дошкольных учреждений. Много вопросов по ремонту и оснащению пищеблоков. С введением бесплатного питания для школьников обострилась проблема оснащения школьных столовых посудой, кухонным оборудованием. Да и цена обедов нуждается в пересмотре. Накормить полноценно ребёнка на 70-80 рублей невозможно. Проблемой является и старая электропроводка. По нацпроекту в школы поступает много нового оборудования, которое опасно подключать к изношенным электросетям.

Остро стоит в Искитиме вопрос с переселением из ветхого аварийного жилья. С домами, которые признаны аварийными до 2017 года, проблем нет, они попали в федеральную программу. Остальные пока остаются в областной программе, где финансирования нет. В Искитиме пред-

График приёма граждан

г. Искитим, ул. Советская, 200, каб. 200. Тел. 8 (383-43) 24-261

- депутат Бадьин В. Г. принимает жителей Искитима и Искитимского района по предварительной записи
- понедельник, четверг (14:00–17:00), вторник, пятница (10:00–13:00) — помощник депутата по городу Искитиму Порох Ирина Владимировна, 8-913-944-48-92
- среда, четверг (09:00–13:00) — помощник депутата по Искитимскому району Шадрин Виктор Георгиевич, 8 953-762-17-74

г. Бердск, ул. Ленина, 40/1

- последняя пятница месяца — депутат Бадьин В. Г. (12:00–14:00), 8-913-949-03-72
- понедельник, четверг (14:00–17:00), пятница (10:00–13:00) — помощник депутата по городу Бердск Тузова Жанна Леонидовна, 8-923-180-76-61

стоит решить проблему с местным пассажирским предприятием, которое убыточно для города, но необходимо для его нормальной жизнедеятельности. В моих наказах — строительство четырнадцати спортивных площадок. Несколько мы построили в прошлом году, в 2022-м будет построено пять.

— С чем приходят к вам люди на личный приём? Каково соотношение частных вопросов и общественных?

— Одна из важных составляющих работы депутата — встречи с избирателями, жителями округа. Такая обратная связь необходима, для этого существуют часы личного приёма граждан. В прошлом году через общественную приёмную Искитима прошли 90 человек, из них 42 — по личным вопросам. В этом году мы приняли 20 граждан, из них 6 человек обратились с частными просьбами. С ноября прошлого года активно заработала общественная приёмная в Бердске: к середине апреля нынешнего года к нам обратились 22 человека — и соотношение личных и общественных вопросов примерно такое же. С чем обращаются люди? Это и оказание материальной помощи на лечение или медицинское обследование, и выплата пособий, и путаница с документами, и финансирование спортивных команд, и пристройки к школам, и низкая температура в жилых помещениях, и вопросы с урегулированием долгов перед судебными приставами. Приведу несколько примеров. К нам обратилась инициативная группа с предложением создать в Бердске Аллею Славы. Бердская команда КВН попросила финансовой помощи для поездки в Сочи. Оказали консультативную помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации из-за пожара. В Искитиме две женщины обратились за помощью в оплате корсета для позвоночника для больных детей. Помогли дедушке в перерасчёте его пенсии: он недополучал больше трёх тысяч рублей в течение 20 лет. Помогли 80-летней бабушке, поменявшей место жительства, получить пенсию в Искитиме.

Уверен, что многие вопросы можно было урегулировать и без приёма у депутата, если бы некоторые чиновники были внимательнее к людям.

Конечно, и нам не всё удается решить. Есть обращения, требующие вмешательства министерств и ведомств: подвинуть сроки переселения из ветхого жилья или помочь в ремонте крыши многоэтажного дома старой постройки. В таких случаях пишем обращения и лично встречаемся с представителями министерств...

— Чему отдаёте предпочтение при распределении депутатского фонда?

— Работаю с наказами и планом реализации наказов на 2022 год, утверждённым Постановлением Заксобрания НСО. Приоритет — учреждения социальной сферы, патриотические проекты, адресная помощь жителям. Где-то необходимо приобрести в школы компьютерную технику, где-то в детский сад — снегоуборочную машину или электроплиту, в комплексный центр социального обслуживания населения — массажный стол и т. д.

— Как строится работа с городскими и районными администрациями и общественными организациями?

■ Продолжение. Начало на стр. 1

— Я постоянно бываю на территории округа: встречаюсь с главами, присутствую почти на всех мероприятиях, принимаю участие в сессиях городских и районных Советов депутатов. Связь тесная, я всегда в зоне досягаемости. Мои помощники присутствуют на аппаратных совещаниях в администрациях. Ну, и общественные организации на нас не в обиде. Активно сотрудничаем с Советами ветеранов войны и труда. Участвуем в мероприятиях, посвящённых памятным датам и Дням воинской славы, чествуем юбиляров. Не забываем о таких праздниках, как Новый год, 8 Марта и других. Тесно работаем с местным отделением партии «Единая Россия»: проводим совместные приёмы, участвуем в проектах.

— Насколько нам известно, в Бердске у вас есть депутатский центр. Какие плюсы в такой практике?

— Депутатский центр находится в Бердске на улице Ленина, 40/1. На его базе работают общественная приёмная и помощник депутата, который ведёт страничку в Телеграмме с информацией о деятельности депутатов 12-го округа. Там же находится местное отделение партии «Единая Россия» города Бердска, я являюсь секретарём отделения. Жители Бердска имеют возможность записаться на приём и получить консультации по интересующим вопросам. Благодаря активному взаимодействию со СМИ Бердска раз в квартал там проходят пресс-конференции, на которых депутаты заксобрания отвечают на вопросы журналистов.

В Искитиме на базе редакции «Искитимской газеты» работает пресс-центр, где мы раз в квартал собираемся командой депутатов заксобрания 11-го и 12-го округов и депутатов городского Совета и рассказываем журналистам о своей работе, отвечаем на вопросы жителей. Мы обсуждаем там проблемы на наших округах и принимаем совместные решения. Эти формы работы очень эффективны и позволяют широко информировать жителей о деятельности депутатов, рассказывать о реализации наказов и национальных проектов.

— Дети — наше будущее. Удаётся ли как-то поддерживать одарённых детей? Как строится работа с социально незащищёнными семьями?

■ Поддержку одарённых детей я считаю одним из важных направлений работы.

— Я не скажу, что это какие-то большие суммы. Так, два года подряд мы поощряем искитимских туристов, которые участвуют в соревнованиях городского и областного уровня и занимают там призовые места. Иногда помогаем отправить их на соревнования, выделить деньги на питание. Второй год участвуем в работе конференции дошкольников «Калейдоскоп открытий», где малыши защищают свои проекты. В этом году поощрили победителей научно-практической конференции дошкольников и школьников; стали спонсорами конкурса «Лучше всех» среди воспитанников детских садов города. В прошлом году профинансировали фестиваль «Радуга» для одарённых детей в сфере культуры. Принимаем участие в фестивалях, спортивных турнирах, благотворительных мероприятиях. По предложению КЦСОН второй год финансируем операцию «Забота» — накануне Нового года вместе с отцом Яковом и соцработниками выезжаем к мамочкам, воспитывающим детей инвалидов, и поздравляем их. И, безусловно, особое внимание уделяем социально незащищённым семьям — оказываем материальную помощь, консультируем по правовым вопросам.

— Что считаете главной своей задачей в депутатской работе?

— Помогать людям.

Расходование субсидии на мероприятия по обеспечению сбалансированности местных бюджетов по госпрограмме «Управление финансами в Новосибирской области» в 2021 и 2022 годах

- Администрация Мичуринского сельсовета (обустройство тротуара в посёлке Мичуринский) — 242 000 руб.
 - Администрация Мичуринского сельсовета (обустройство тротуара в посёлке Агролес) — 100 000 руб.
 - Администрация Морозовского сельсовета (обустройство многофункциональной спортивной площадки в селе Морозово): в 2021 году — 710 000 руб.; в 2022 году — 1 689 000 руб.
 - МКОУ «СОШ села Легостаево» (приобретение оборудования для малой спортивной площадки) — 100 000 руб.
 - МКОУ «СОШ село Легостаево» (укрепление материально-технической базы) — 95 000 руб.
 - Администрация Верх-Коёнского сельсовета (уличное освещение населённых пунктов Верх-Коён, Михайловка, Китея) — 180 000 руб.
 - Администрация Верх-Коёнского сельсовета (уличное освещение населённых пунктов Верх-Коёнского сельсовета) — 300 000 руб.
 - Администрация Евсинского сельсовета (уличное освещение населённых пунктов Шадрино, Ургун) — 280 000 руб.
 - Искитимская ЦБС (приобретение стеллажей и оргтехники для библиотеки села Белово) — 100 000 руб.
- ВСЕГО: в 2021 году — 1 512 000 руб.; в 2022 году — 2 284 000 руб.**

Школе — 100 лет!

26 ноября 2021 года основная общеобразовательная школа села Мосты отметила 100-летний юбилей.

Депутат Законодательного собрания Валерий Бадьин с коллегами, главой Искитимского района Юрием Саблиным, главой Усть-Чемского сельсовета Надеждой Лариной побывали на торжестве и поздравили коллектив с юбилеем.

В этой замечательной школе раскрылся не один десяток талантов, сотни ребят показали, на что они способны и продолжили свой путь к успеху уже за стенами учебного заведения. Надежда Ларина рассказала, что в 1971 году школа

переехала в новое здание: кирпичное, просторное, со светлыми классами, буфетом и огромным спортзалом. «Я работала здесь директором с 1987 по 2007 год, — поделилась она. — Меня сменила Ольга Александровна Грубер, сегодня школой руководит Марина Петровна Повелицина. Представляете, здесь работают мои выпускницы! Эти люди бесконечно преданы своей профессии! В школе создана потрясающая атмосфера домашнего уюта и тепла».

Сегодня в школе учатся всего 26 ребят, работает 9 педагогов. «Мы все как большая дружная семья, а наша школа — это наш второй родной дом, — отметила Марина Петровна. — Хочется выразить



огромную благодарность всем, кто оказывает школе поддержку. Для нашей маленькой школы эти добрые дела очень важны».

Во время праздника в адрес юбиляра прозвучало немало напутствий. Депутат Законодательного собрания Валерий Бадьин пожелал школе дальнейшего развития и долголетия.

Новые ФАПы нужны



В Новосибирской области реализуется программа строительства фельдшерско-акушерских пунктов по наказам избирателей.

Такие наказы получили и депутаты заксобрания по избирательному округу №12 Ирина Диденко и Валерий Бадьин.

В декабре 2021 года открыт новый фельдшерско-акушерский пункт для жителей деревни Китея Искитимского района. Он построен по типовому проек-

ту в минимальные сроки, при этом медицинское учреждение оснащено комплексно. Его общая площадь почти 137 кв. м., мощность — 15 посещений в смену. Здание соответствует всем требованиям и нормам к пребыванию пациентов и медперсонала. В 2022 году в рамках исполнения наказов депутатам запланирована сдача ещё двух аналогичных учреждений первичного медицинского звена. В деревне Ургун в ФАПе уже ведутся отделочные работы, в селе Морозово выполнен монтаж фундамента и подведены инженерные сети.

Сработали на «отлично»!

14 февраля состоялось собрание представителей трудовых коллективов Искитимского района.

В торжественном мероприятии приняли участие заместитель губернатора Сергей Сёмка, депутаты заксобрания Ильгиза Лотфуллина, Павел Кива, Ирина Диденко и Валерий Бадьин, представители соседних районов, руководители предприятий и организаций, главы муниципальных образований.

Глава Искитимского района Юрий Саблин рассказал об итогах социально-экономического развития и перспективах. Большое внимание уделялось повышению эффективности расходования бюджетных средств всех уровней. Они направлялись на модернизацию системы ЖКХ, приобретение жилья, строительство и ремонт автодорог, учреждений образования, здравоохранения и культуры, улучшение материально-технического состояния муниципальных учреждений. Депутаты поблагодарили жителей района за достигнутые результаты.



Спорт — жителям села



Совместными силами депутатов заксобрания Валерия Бадьина и Ирины Диденко и главы Морозовского сельсовета Петра Балашева строится универсальная площадка для сдачи норм ГТО и занятий физкультурой и спортом в селе Морозово.

Новый спорткомплекс оснащён необходимым оборудованием. Для достройки самого стадиона осталось сделать покрытие «искусственная трава», дорожки, провести ливневую канализацию вокруг поля и благоустройство.

Исключение из правил

В Тальменке Искитимского района состоялось долгожданное открытие аптеки — десять лет село жило без неё.

На торжественном открытии присутствовали глава Тальменского сельсовета Сергей Матвеев, замглавы администрации Искитимского района Борис Безденежный, депутат Госдумы Александр Аксёнов и помощник депутата Законодательного собрания Валерия Бадьина Виктор Шадрин.

Это событие стало значимым не только для тальменцев, но и для всего Искитимского района.



Библиотека на любой вкус

В 2021 году Бердской детской библиотеке исполнилось 75 лет.

Лучшим подарком к юбилею стала победа учреждения в федеральном конкурсе по созданию модельных библиотек в рамках национального проекта «Культура».

Модельная библиотека создана в концепции «Вкуснотека» — территория чтения на любой вкус». Это открытая площадка с местами для проведения массовых образовательных событий, занятий клубов по интересам, местом для совместного досуга и общения семей. На реа-

лизацию проекта из федерального бюджета было потрачено 5 миллионов рублей, из местного — 4 миллиона 225 тысяч. Материально-техническая база библиотек улучшается также благодаря реализации проекта «Культура малой Родины» партии «Единая Россия». Депутаты Законодательного собрания Зоя Родина, Валерий Бадьин и Ирина Диценко отметили, что благодаря такой мощной поддержке у учреждения открылось второе дыхание, и подарили библиотеке сертификат на улучшение материально-технической базы.



Важная связь поколений



На округе №12 ведётся большая совместная работа депутата с общественными организациями.

Это подготовка и проведение совместных мероприятий к праздникам, памятным датам и Дням воинской славы, тематические встречи с Советом ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, посещение ветеранов на дому и чествование юбиляров, оказа-

ние финансовой помощи ветеранским организациям для проведения мероприятий, прёмы по личным вопросам и оказание консультативной и материальной помощи. Кстати, совсем недавно, 13 апреля, депутат Бадьин организовал выезд ветеранов в Новосибирский зоопарк. Совместно с Советом ветеранов войн и военной службы также подготовлен проект на получение Президентского гранта для создания Аллеи Славы на Мемориале Славы.

«Дельфину» – отличного плавания

11 января в Бердске открылся ясли-сад «Дельфин».

Это стало большим и долгожданным праздником для детей и родителей.

Строительство двухэтажного здания, рассчитанного на 110 детей, началось ещё в 2020 году. По сути, это один из первых в области объектов, которые были построены «под ключ», когда все необходимые процедуры выпол-

нял один подрядчик — «Бердский строительный трест». Стоимость объекта — 192,8 млн рублей.

Сад был построен в рамках реализации нацпроекта «Демография». В корпусе помимо восьми групповых помещений оборудован медкабинет, пищеблок, прачечная, спортивный и музыкальный залы, кабинеты логопеда и психолога.

Дошкольное образование в Бердске доступно!



Внимание здравоохранению!

Центр амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП) был открыт в Бердске в январе 2022 года.

Появился он благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение». Располагается центр в хирургическом корпусе центральной городской больницы и оснащён самым современным цифровым оборудованием. При планировании реализации нацпроекта в регионе отдельное внимание прави-

тельство области, региональный минздрав и депутаты Законодательного собрания Валерий Бадьин и Ирина Диценко уделяют здравоохранению Бердска.

За последние годы коллектив городской больницы реализовал несколько проектов: провели реорганизацию и реконструкцию детских поликлинических подразделений, реорганизацию красной зоны, перепрофилировали госпиталь на улице Попова под сорти-

ровку больных с подозрением на коронавирус и подтверждённым диагнозом.

Безусловно, появление ЦАОП — это принципиально новое направление. Сделано много, но ещё больше предстоит сделать. Задача на 2022 год — ремонт помещений больницы по ул. Боровая, 109. Проведённое в марте 2022 года межведомственное совещание позволило определить приоритетные задачи, проанализировать имеющиеся и необходимые ресурсы.



«Поддержим наших!»

Под таким девизом в поддержку наших олимпийцев и сборной паралимпийцев России на Зимних Олимпиадах в Пекине прошли соревнования «Лыжня России-2022» для людей с ОВЗ и инвалидностью.

Традиционно на спортивный праздник откликнулись все общественные организации и объединения, работающие с гражданами с ОВЗ. Более 80 человек прошли свои километры, ещё столько же стали болельщиками. Многие из них физически не могли принять участие, но пришли поддер-

жать. Организаторами праздника стали администрация города Бердска, депутаты Законодательного собрания Ирина Диценко и Валерий Бадьин, отделение партии «Единая Россия» и СК «Кристалл».

Каждой организации были вручены «душевые» подарки, а вкусная выпечка и горячий чай порадовали спортсменов после лыжной прогулки.

В Бердске созданы все условия для занятий физической культурой и спортом. Депутат Валерий Бадьин также ежегодно выделяет средства из депутатского фонда на улучшение материально-технической базы, приобретение спортивного инвентаря и проведение спортивных мероприятий.

Выполнение наказов избирателей за 2021 год

ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

В 2021 году в Бердске по 12 округу выполнен 21 наказ на общую сумму 3 590 900 рублей.

Учреждения культуры (Детская школа искусств «Берегиня») — 115 000 рублей

- приобретение театральных костюмов — 40 000 рублей
- приобретение компьютерной техники — 75 000 рублей

Учреждения образования — 3 369 000 рублей

1. Укрепление материально-технической базы 1 180 000 рублей

- ремонт и приобретение оборудования для прачечных (МБДОУ №24, МАОУ СОШ №4) — 600 000 рублей
- приобретение малых форм для прогулочных площадок в дошкольных учреждениях (МБДОУ №17 «Земляничка», МБДОУ №27 «Родничок») — 330 000 рублей
- приобретение оборудования для пищеблоков — МАДОУ №3 «Журавушка») — 250 000 рублей

2. Ремонтные работы — 1 989 000 рублей

- ремонт инженерных коммуникаций (МАДОУ №22 «Тополёк») — 300 000 рублей
- ремонт крыльца и навеса (козырьки) над крыльцами, ремонт входной группы (МБДОУ №12 «Красная шапочка», МАОУ СОШ №4) — 468 000 рублей
- косметический ремонт помещений (МБДОУ №1 «Сибирячок») — 90 000 рублей
- ремонт спортивной площадки (МБОУ СОШ №2, МАОУ Лицей №6, МАОУ Лицей №7) — 1 131 000 рублей

3. Поддержка спортивных команд

- приобретение спортивной формы и спортивного инвентаря МАОУ ЭЛ — 200 000 рублей
- Всероссийские соревнования по фехтованию для детей с НОДА — 21 600 рублей

Учреждения физической культуры и спорта — 65 000 рублей

- приобретение спортивного инвентаря, экипировки — МБУ СШ «Олимп» — 65 000 рублей

Оказание материальной помощи — 5 300 рублей

Оказание поддержки семьям, воспитывающим детей-инвалидов — 10 000 рублей

Поддержка команды КВН «Гагарин» — 5 000 рублей.

ВЫПОЛНЕНИЕ НАКАЗОВ ЧЕРЕЗ МЕРОПРИЯТИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

На 2021 год было запланировано выполнение 89 наказов.

Выполнен 41 наказ на общую сумму 130 961 947 рублей.

80 млн руб. — на подготовку города к отопительному сезону 2020-2021 гг.

15 млн руб. — на асфальтирование дорог ул. Промышленная и ул. Химзаводская

Основные направления реализации наказов в 2021 году:

- ремонт дорог
- подготовка ПСД для ремонта и реконструкции учреждений культуры (ДЦ «Октябрь»)
- строительство детского сада в микрорайоне «Южный»
- реконструкция стадиона «Авангард»
- детская модельная библиотека на ул. Свердлова, 1
- укрепление материально-технической базы учреждений образования, культуры, спорта
- ремонтные работы в учреждениях образования
- приобретение оборудования для пищеблоков, прачечных учреждений образования
- реконструкции спортивных площадок в учреждениях образования
- поддержка спортивных команд города
- ремонт и оснащение прогулочных площадок дошкольных учреждений

Выполнение наказов избирателей за 2021 год

- Реализация региональных программ «Школьная кровля», «Школьное окно»: установка окон в 5 детских садах, ремонт кровли в двух детских садах – 5 237 310 руб.
- Ремонт освещения в спортивной коробке у школы №5 – выполнено за счёт средств городского бюджета
- Строительство водопровода по улицам Партизанской, Равнинной, Низинной, Озёрной, Неглинной, Совхозной; благоустройство дворов (установка детских игровых и спортивных площадок) в микрорайоне Индустриальный, 53, 14а – 1 500 000 руб.
- Восстановление тротуаров по улицам Революции, Кооперативной, Прорабской, Советской, в микрорайоне Заречный – 6 119 452 руб.
- Мероприятия по организации бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения подпрограммы «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» госпрограммы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» – 144 331 884 руб.

Распределение субсидии (депутатского фонда) из областного бюджета депутата Валерия Бадьина

- Построено 4 спортивных площадки в Искитиме – микрорайон Индустриальный, 53, 14а, 28, школа №6.
- Приобретены кухонный инвентарь, бытовая техника, укрепление МТБ в образовательных учреждениях и учреждениях культуры г. Искитима (приобретение кухонного инвентаря, бытовой техники, сценических костюмов, стеллажей).
- Оказана адресная материальная помощь – 171 684 руб.
- Оказана помощь в проведении 11 городских мероприятий
- Выписано 100 экземпляров «Искитимской газеты» для общественных организаций
- Закуплены комплекты для скандинавской ходьбы для ветеранов, спортивная форма для команды ветеранов по плаванию; организованы встречи в клубах общения для пожилого человека (День пожилого человека, Рождественские встречи и другие)

На 2022 год в программу реализации наказов депутатам по 12-му округу (Бадын В. Г. и Диденко И. В.) включены:

- Установка спортивно-туристического комплекса по адресу: ул. Комсомольская, 32
- Обустройство контейнерной площадки и отведение талых вод от территории дома №4 Центрального микрорайона.
- Оборудование современной спортивной площадки на территории школы №3
- Обустройство прогулочных площадок для детей в детском саду «Теремок»
- Строительство спортивной площадки на ул. Известковой
- Укрепление МТБ учреждений образования и культуры Искитим на сумму 1млн руб.

Искитиму – «зелёные лёгкие»

Искитим – индустриальный город, который смело можно назвать одной из проблемных точек на экологической карте региона.



Депутаты Законодательного собрания целенаправленно и упорно работают над тем, чтобы Искитим вошёл в перечень городов, участвующих в программе «Чистый воздух». Что предполагает вхождение в программу? Какие задачи

необходимо будет решать и за какой срок?

— Вот сейчас подсохла земля и по Искитиму невозможно пройти из-за скопления пыли, — говорит депутат **Валерий Бадын**. — Исторически сложилось так, что все предпри-

ятия стройиндустрии — цементный завод, комбинат строительных материалов, известняковый завод — расположены практически в черте города и вынуждены возить свою продукцию по городским дорогам. В мою общественную приёмную постоянно поступают жалобы на проезд большегрузов вблизи домов, на вредные выбросы в атмосферу от предприятий, которые используют уголь. Мы проводим работу по вхождению Искитима в федеральную программу «Чистый воздух», проблема решается, но не так быстро, как хотелось бы нам и всем искитимцам. Город достоин жить в зелёном пространстве, с хорошей объездной дорогой, качественными дорогами и свежим воздухом.

В прошлом году был подготовлен пакет документов от администрации Искитима и минприроды, он был пере-

дан на рассмотрение сессии Заксобрания. Депутаты единогласно приняли обращение к Правительству РФ о вхождении Искитима в программу «Чистый воздух». Искитим вошёл в список так называемых «грязных городов», сейчас идёт сбор информации о выбросах вредных веществ. В наших планах привлечь федеральные деньги на строительство объездной дороги, чтобы вывести большегрузы со строительными материалами за город, перевести предприятия на газ и озеленить город.

Из хороших новостей — есть уже планы восстановить парк в Индустриальном микрорайоне, который давно ждёт жители. В Искитиме это будет третий восстановленный и благоустроенный за последние три года парк. Городу с огромным количеством предприятий стройиндустрии крайне важны такие «зелёные лёгкие».

Сохраняя традиции

Первая в этом году областная оптово-розничная универсальная ярмарка «Искитимская» прошла в парке отдыха р. п. Линёво.

В торжественном открытии ярмарки участвовали заместитель губернатора Новосибирской области **Сергей Сёмка**, депутаты Законодательного собрания **Валерий Бадын** и **Ильгиза Лотфуллина**, глава Искитимского района **Юрий Саблин**, представители соседних районов, руководители предприятий и главы муниципальных образований.

Позже ярмарку посетил губернатор Андрей Травников и председатель Заксобрания Андрей Шимкив. На своей страничке в Telegram губернатор написал: «Ярмарки — это исконно русская традиции. Рад, что Новосибирская область традиции сохраняет».

На ярмарке была представлена продукция производителей Искитимского, Маслянинского, Мошковского, Новосибирского,



Ордынского, Сузунского, Тогучинского и Черепановского районов, из Бердска, Искитима и Оби.

Покупатели могли приобрести тут мясо птицы, свинину, молочную продукцию, яйца, традиционные пасхальные угощения, хлеб и выпечку, мёд, кондитерские изделия, а также текстильные изделия, товары народных промыслов и многое другое. Праздничное настроение гостям ярмарки создавала концертная программа художественных коллективов Искитимского района.

ФОТОФАКТЫ



■ Детский сад «Колокольчик» отметил в 2021 году юбилей. В честь знаменательной даты прошло много мероприятий, например, сделана праздничная фотозона во дворе детсада. Во время одного из посещений «Колокольчика» депутат Бадын обсудил с заведующей Оксаной Самойленко исполнение наказа: детский сад нуждается в оборудовании для пищеблока. Как сообщил депутат, выделить средства на эти цели планируется в 2022 году.



■ **Валерий Бадын:** «Тесно работаем с комплексным центром социального обслуживания населения Искитима. Во время пандемии передавали продовольственные наборы для лежачих клиентов центра, которые им доставляли соцработники. Перед Новым годом выезжаем поздравлять мамочек, воспитывающих тяжелобольных детей. На Новый год поддержали программу «Ёлка желаний» и вручили самокат мальчику Руслану, который написал письмо Президенту».



■ Поддержка одарённых детей — одно из направлений работы депутата Валерия Бадына. Сад «Ручеёк» Искитима запустил проект «Верность детскому саду». Депутат стал спонсором проекта и отметил семьи, в которых дети в трёх и более поколениях воспитывались в этом детском саду.

■ Несколько лет в детском саду «Золотая рыбка» проходит конкурс «Лучше всех», спонсорует который Валерий Бадын. Лучшие музыканты, акробаты, знатоки грибов, динозавров могут блеснуть талантами.